Территориальный орган Федеральной службы государственной 
статистики по Оренбургской области
                                                    (Оренбургстат)

Комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению            федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата
и урегулированию конфликта интересов


        За 3 квартал 2023 года проведено 1 заседание Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению  федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). На заседании Комиссии рассмотрены вопросы:
         1. О   проведении  оценки  коррупционных  рисков,  возникающих  в  ходе 
конкретного управленческого процесса в Оренбургстате, позволяющих злоупотреблять должностными обязанностями в целях получения выгоды, как для должностных лиц, так и для третьих лиц. 
[bookmark: _Hlk139639285]         2.  О рассмотрении единого Перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата, одобренного протоколом заседания Комиссии Федеральной службы государственной статистики по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов (протокол от 17 августа 2022 г. № ИШ/ /5-КИ) (далее – единый Перечень коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата).

        По итогам заседания Комиссии были приняты решения: 
[bookmark: _Hlk109204985][bookmark: _Hlk109230617]        1. Единый Перечень    коррупционно   -   опасных    функций   центрального   аппарата  и территориальных органов Росстата соответствует коррупционно - опасным   функциям Оренбургстата.
        2. Предложений для изменения и дополнения единого Перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата не имеется.

