Методология учета численности и оплаты труда 

отдельных категорий работников социальной сферы

	1. О методологии учета фонда заработной платы, формируемого за счет средств обязательного медицинского страхования (ОМС).

В качестве источника финансирования фонда начисленной заработной платы отражаются средства обязательного медицинского страхования при обязательном одновременном соблюдении следующих двух условий:

- осуществление организацией-респондентом (ее структурным подразделением) медицинской деятельности и наличие у нее соответствующей лицензии;

- организация-респондент (ее структурное подразделение) должна быть включена в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

Организация-респондент (по организациям сферы образования, культуры и социального обслуживания, а также организациям, осуществляющим научные исследования и разработки), имеющая в своем составе структурное подразделение, осуществляющее медицинскую деятельность в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования, отражает в составе фонда оплаты труда по всем медицинским работникам - средства ОМС, а по немедицинским категориям персонала (включая руководителей организаций, их заместителей, руководителей структурных подразделений и их заместителей) средства обязательного медицинского страхования только в случае, если соответствующие работники по внутреннему совместительству замещают медицинские должности (врачей, среднего медицинского персонала, младшего медицинского персонала).

Аналогично: организация-респондент (по организациям сферы образования и организациям, осуществляющим научные исследования и разработки), имеющая собственную клиническую базу, в рамках которой осуществляется оказание медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию, отражает в составе фонда оплаты труда по всем медицинским работникам - средства ОМС, а по немедицинским категориям персонала (включая руководителей организаций, их заместителей, руководителей структурных подразделений и их заместителей) средства обязательного медицинского страхования, если соответствующие работники по внутреннему совместительству замещают медицинские должности (врачей, среднего медицинского персонала, младшего медицинского персонала).

2.
Об отражении средств, поступающих в счет оплаты родовых сертификатов.

Средства, поступающие из бюджета Фонда социального страхования в счет оплаты родовых сертификатов в медицинские организации, в организации, имеющие в своем составе структурные подразделения, осуществляющие медицинские услуги, отражаются в составе фонда начисленной заработной платы работников по источникам финансирования по формам федерального статистического наблюдения по численности и оплате труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки в графе 8 «средства от приносящей доход деятельности».

3.
Об отражении средств, получаемых юридическим лицом на конкурсной
основе в виде льготной финансовой квоты для выполнения конкретной
программы в научной деятельности (грантов и др.).

Если финансирование квоты идет за счет спонсорской деятельности, то данные отражаются в графах 8 и 10 «средства от приносящей доход деятельности».

Если финансирование квоты идет за счет бюджетных средств, то в этом случае данные отражаются в графах 6 и 9 «за счет средств бюджетов всех уровней».
Обращаем внимание, что в целях обеспечения сопоставимости данных по заработной плате формы № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников», утвержденной приказом Росстата от 24.07.2012 № 407, и федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников используется единая методология определения фонда заработной платы. В соответствии с Указаниями по заполнению форм федерального статистического наблюдения №№ П-1, П-2, П-3, П-4, П-5(м) (далее – Указания), утвержденными приказом Росстата от 24.10.2011 № 435, а также в целях обеспечения международных сопоставлений, в фонд заработной платы включаются начисленные организациями суммы оплаты труда в денежной и неденежной формах за отработанное и неотработанное время, компенсационные выплаты, связанные с условиями труда и режимом работы, доплаты и надбавки, премии, единовременные поощрительные выплаты, а также оплата питания и проживания, имеющая систематический характер.

Согласно п.85.1 абзац 2 Указаний в фонд заработной платы работников списочного состава включаются начисленные за отчетный период (с учетом налога на доходы физических лиц и других удержаний в соответствии с законодательством Российской Федерации) денежные суммы независимо от источников их выплаты, статей бюджетов и предоставленных налоговых льгот в соответствии с платежными документами, по которым с работниками производятся расчеты по заработной плате, премиям и т.д., независимо от срока их фактической выплаты.

В соответствии с п.86.4 Указаний в фонд заработной платы в части оплаты питания и проживания, имеющей систематический характер, включается оплата стоимости бесплатно (полностью или частично) предоставленных работникам в соответствии с законодательством Российской Федерации жилых помещений и коммунальных услуг или суммы соответствующего денежного возмещения (компенсации).

В подстатье 211 «Заработная плата» Бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации, выделена отдельной строкой группировка «выплата пособий и компенсаций», в которую кроме выплаты пособий за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя и т.д. входят и другие виды пособий. В соответствии с указаниями по заполнению унифицированных форм все перечисленные в Бюджетной классификации виды выплат и компенсаций также не входят в состав фонда заработной платы.

В настоящее время размеры ежемесячной денежной компенсации на обеспечение   книгоиздательской продукцией и периодических изданий включаются в выплаты социального характера и в состав фонда заработной платы не входят. В соответствии с пунктом 11 статьи 108 Федерального закона от 29.12.2012 и № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступающего в силу с 1 сентября 2013г., они будут включаться в установленные оклады (должностные оклады) педагогических работников. Соответствующие изменения будут внесены в Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения №П-4 и №№ЗП-образование, ЗП-здрав, ЗП-соц, ЗП-культура, ЗП-наука.

Кроме того, обращаем внимание на то, что в методологии системы национальных счетов заработная плата в денежной форме не включает социальные пособия, выплачиваемые работникам работодателем, в том числе пособия работникам в связи с нетрудоспособностью.

4.
Об отнесении домов ребенка к соответствующему типу организации.

Согласно п. 2 Положения об организации деятельности дома ребенка, утвержденного приказом Минздрава России от 24.01.2003 № 2 «О совершенствовании деятельности дома ребенка», дом ребенка – лечебно-профилактическое учреждение, обеспечивающее медицинскую помощь, в том числе восстановительное лечение, а также комплексную медико-психолого-педагогическую реабилитацию с использованием современных технологий. Исходя из изложенного, дома ребенка относятся к организациям здравоохранения и заполняют форму №ЗП-здрав.

5.
О включении в перечень объектов наблюдения организаций, имеющих в
своем составе работников, имеющих специальные звания.

Лица, имеющие специальные звания, являются не работниками, а военнослужащими, или относятся к другим видам государственной службы. Соответственно, организации, где заняты данные лица, имеют особый характер представления статистической информации, в том числе в отношении гражданского персонала.

Регулирование денежного довольствования оплаты труда сотрудников, имеющих специальные звания, осуществляется на основании специальных нормативных правовых актов, и отнесение их к категориям работников, на которых распространяется действие Указа, неправомерно.
6.
О порядке предоставления отчетов межшкольными учебными комбинатами,
информационно-методическими центрами и методическими кабинетами.

6.1. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 1999г. № 1437 «Об утверждении типового положения о межшкольном учебном комбинате» межшкольные учебные комбинаты относятся к образовательным учреждениям, следовательно они должны отчитываться по форме № ЗП-образование.

6.2. В соответствии с приказом Министерства просвещения РСФСР от 27 мая 1969 г. № 134 «О введении Типового положения о районном, городском, окружном методическом кабинете» информационно-методические центры и методические кабинеты не являются образовательными учреждениями и отчет предоставлять не должны.

С целью повышения качества отчетов по ф.№ЗП, просим довести вышеизложенную информацию до сведения подведомственных Вам организаций.


Основные моменты по заполнению форм №№ ЗП:

- показатели формы заполняются с начала года, нарастающим итогом;
- дата составления отчета, название организации, адрес, контактный телефон и тип организации –  обязательные поля для заполнения;

- средняя численность работников (гр.1 и гр.2) заполняется с одним десятичным знаком;
- при переводе работников с одной должности на другую, фонд заработной платы так же распределяется;

- отчет предоставляется по регистрации осуществляемой деятельности, а не по ведомственной принадлежности (так, например, музыкальные школы и школы искусств предоставляют отчет №ЗП-образование, а не №ЗП-культура);

- должны быть заполнены показатели: численность и фонд заработной платы прочего персонала;

- при отсутствии какой либо категории работников графо-клетки формы не должны заполняться («0» не нужно ставить), т.к. некорректно формируются данные;

- из средств ОМС выплаты  могут быть только в организациях оказывающих медицинские услуги. Выплаты работникам из средств ОМС по больничным листам не учитываются в фонде оплаты труда по форме №ЗП (как и по форме №П-4);

- в формах №ЗП не отражается фонд заработной платы работников, принятых по договорам гражданско-правового характера;

- при значительных расхождениях с данными I квартала, вместе с формой направлять в органы статистики объяснительное письмо.

Доводим до Вашего сведения, что в целях повышения оперативности формирования и предоставления данных по формам №ЗП в программных комплексах «1С: Бухгалтерия» и «Парус», в автоматическом режиме формируется отчет по данным формам. В перспективе разрабатывается возможность формирования отчета не только для предоставления на бумажном носителе, но и в электронном формате в виде XML-шаблона.

