Отчет о работе Общественного совета при Оренбургстате в 2015 году

В 2015 году состоялось пять заседаний Общественного совета при Оренбургстате. Члены совета рассмотрели следующие вопросы:

- об обеспечении конфиденциальности первичных статистических данных в Оренбургстате; 

- о формировании Плана работы Общественного совета при Оренбургстате на 2015 год;

- об итогах деятельности Оренбургстата за 2014 год и планах работы на 2015 год;

- о демографической ситуации в Оренбургской области и подготовке к проведению федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года» на территории Оренбургской области; 

- о формировании официальной статистической информации по потребительским ценам и динамика цен на потребительском рынке  Оренбургской области; 

- о проведении Оренбургстатом юбилейных мероприятий по празднованию     70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов; 

- о подготовке к проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства; 

- о подготовке к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года; 

- о статистическом наблюдении за показателями средней заработной платы отдельных категорий работников социальной сферы и науки; 

- о работе Оренбургстата со средствами массовой информации;

- об итогах деятельности Оренбургстата за 2015 год и планах работы на 2016 год; 

- о проведении федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года» на территории Оренбургской области; 

- о формировании Плана работы Общественного совета при Оренбургстате на 2016 год.

