

ИНФОРМАЦИЯ о работе Оренбургстата за 2020 год 
(работа с органами местного самоуправления, сводные доклады, сборники, публикации, ежегодники, статистические справочники)
Информационное взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления. 

Одним из приоритетных направлений деятельности Оренбургстата остается совершенствование информационного обеспечения органов управления. В Оренбургской области накоплен значительный опыт взаимодействия органов государственной власти и статистики, направленный на создание информационного пространства, отвечающего интересам стабильного развития региона. 

Информационное обеспечение органов исполнительной власти Оренбургской области осуществляется централизованно во взаимодействии с Министерством цифрового развития и связи Оренбургской области, реализующим полномочия по проведению региональной государственной политики в сфере цифрового развития и региональной информатизации.

Во исполнение п.2.4.2. Плана мероприятий на 2020-2021гг. по совершенствованию информационного обеспечения территориальными органами Росстата ОГВ и ОМСУ официальной статистической информацией Оренбургстатом открыта «горячая линия», назначен ответственный исполнитель, письма о работе «горячей линии» направлены вице-губернаторам, руководителю аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области, министрам, главам городских округов и муниципальных районов области.

В соответствии с согласованным Перечнем информационно-статистических материалов  информация размещается в Интранет-сети Правительства Оренбургской области на технологическом портале по ссылке http://stat.orb.ru. В соответствии с Перечнем сводной информации региональной информационно-аналитической системы (РИАС) органов государственной власти  информация передается через Единую систему юридически значимого электронного документооборота органов исполнительной власти Оренбургской области. 
Оренбургстатом в целях разработки прогноза социально-экономического развития на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов министерству экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области, управлению экономики и перспективного развития администрации города Оренбурга своевременно предоставлены основные показатели социально-экономического развития области и областного центра за 2018-2019гг. 
Оренбургстат принимал участие в координационных совещаниях Главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти. 

В течение 2020 года в рамках мероприятий по подготовке ВПН-2020  Оренбургстат принимал участие в рабочих официальных встречах с вице-губернаторами и руководителями органов исполнительной власти Оренбургской области, на которых рассматривались актуальные вопросы сотрудничества и взаимодействия по подготовке проведения ВПН-2020 в Оренбургской области.

Оренбургстат представляет широкий круг статистической информации по запросам органов исполнительной власти и местного самоуправления области. 
Большой объем статистической информации направлен: Главному федеральному инспектору по Оренбургской области; Законодательному Собранию Оренбургской области; Совету старейшин при Губернаторе Оренбургской области; министерству экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей; министерству сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности; министерству строительства, жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и транспорта; министерству труда и занятости населения; Государственной инспекции труда; Департаменту архитектуры и пространственно-градостроительного развития; Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области и др.
Оренбургстат практикует проведение рабочих совещаний (встреч) со специалистами министерств Оренбургской области по разъяснению методик формирования показателей оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ и деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ; основных показателей, характеризующих социально-экономическое положение региона. 
11 февраля 2020 года Оренбургстат принял участие в совещании, проводимом Росстатом и Минэкономразвития России в формате ВКС по теме «Организация информационного статистического и методологического обеспечения реализации Указа Президента Российской Федерации от 25 апреля 2019 года №193 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации». 

В 2020 году состоялись рабочие встречи руководства и специалистов Оренбургстата с представителями: Управления Федеральной налоговой службы по Оренбургской области; министерства экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей; министерства промышленности и энергетики; министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности; министерства строительства, жилищно-коммунального, дорож-ного хозяйства и транспорта; министерства труда и занятости населения, в ходе которых рассматривались актуальные вопросы сотрудничества и взаимодействия, обсуждались методики расчета отдельных статистических показателей. 

Оренбургстат обеспечивает участие руководства, начальников отделов и специалистов в муниципальных районах и городских округах в работе оперативных штабов, координационных и консультативных советов, комиссий, межведомственных рабочих групп, созданных при Губернаторе, Правительстве области и администрациях муниципальных образований. 

В рамках мероприятий по совершенствованию информационного обеспечения органов государственной власти и органов местного самоуправления Оренбургской области официальной статистической информацией 17 декабря 2020 года Оренбургстат на платформе «Zoom» провел онлайн-семинар, в котором приняли участие 72 специалиста различных министерств и ведомств области. В ходе семинара рассмотрены вопросы распространения статинформации.

Оренбургстат посредством информационного сопровождения и участия в Экспертном совете Областного конкурса среди хозяйствующих субъектов и муниципальных образований «Лидер экономики» на постоянной основе участвует в формировании системы оценки экономической эффективности предприятий Оренбургской области. 

Выпуск комплексных статистических публикаций. 
Работа Оренбургстата направлена на обеспечение различных категорий пользователей полной, достоверной и своевременной статистической информацией о социальном, экономическом, демографическом положении Оренбургской области. На протяжении ряда лет в областной библиотеке проходит традиционная выставка «Статистический информационный ресурс» с участием представителей Правительства и Законодательного Собрания области, организаций, СМИ, научного сообщества и студентов. На выставке представлены издания Росстата и Оренбургстата, а также материалы об истории зарождения и формирования статистики. 
Учитывая спрос потребителей, Оренбургстат выпускает «Каталог информационной продукции и услуг». Ежегодно расширяется тематика статистических изданий и информационно-статистических материалов, проводится работа по повышению содержательности, улучшению оформления и полиграфического исполнения изданий. 
Специалистами Оренбургстата в 2020 году подготовлено 1153 издания: 20 докладов, 36 информационно-статистических материалов, 69 сборников, 328 бюллетеней, 700 экспресс-информаций. 
Сводные издания Оренбургстата, выпущенные в 2020 году, отличаются достаточной полнотой статистической информации, позволяющей оценить уровень развития Оренбургской области, ее значимость в экономике Приволжского федерального округа и страны: 

доклады (20): «Социально-экономическое положение Оренбургской области», «Социально-экономическое положение МО «город Оренбург», «Социально-экономическое положение городских округов и муниципальных районов Оренбургской области»; ежегодники (2): «Статистический ежегодник Оренбургской области», «МО «город Оренбург»; сборники (20): «Муниципальные образования Оренбургской области», «Оренбургская  область в цифрах», «Оренбург в цифрах», «Женщины и мужчины Оренбургской области»,  «Краткосрочные экономические показатели Оренбургской области», «Статистическое обозрение Оренбургской области», «Хозяйствующие субъекты муниципальных образований Оренбургской области»; бюллетени (12) «Основные показатели социально-экономического развития Уральского экономического района и Тюменской области».
Наиболее полное ежегодное издание Оренбургстата – «Статистический ежегодник Оренбургской области. 2020», отражает явления и процессы, происходящие в экономической и социальной жизни области за 2000, 2005, 2010, 2017-2019 годы. В сборник включено более 450 таблиц, характеризующих развитие экономики области в целом, а также ее отдельных секторов. Ежегодник содержит исторический обзор об образовании и развитии Оренбургской губернии, становлении Оренбургской области. Разделы ежегодника содержат аналитический обзор и методологические пояснения. Статистический ежегодник широко востребован органами исполнительной власти Оренбургской области.
Продолжается публикация серии кратких статистических сборников «карманного» формата «Оренбургская  область  в  цифрах. 2020» и «Оренбург  в  цифрах. 2020» о социально-экономическом положении области и областного центра в 2019 году, в сравнении с рядом предшествующих лет. 

По гендерной статистике выпущен сборник «Женщины и мужчины Оренбургской области», содержащий данные за 2000, 2005, 2010-2019гг. о численности женщин и мужчин, их возрастной структуре, продолжительности жизни, миграционных потоках, уровне образования, заболеваемости, занятости и безработице, а также международные сравнения. В сборник включены отдельные показатели по субъектам Приволжского федерального округа.

Наиболее востребованными информационно-статистическими изданиями являются ежемесячный комплексный доклад «Социально-экономическое положение Оренбургской области» и ежеквартальный комплексный доклад «Социально-экономическое положение городских округов и муниципальных районов Оренбургской области». Оперативная информация, представленная в докладах,  позволяет более полно отражать происходящие в регионе процессы, что повышает значимость для оценки текущей социально-экономической ситуации и принятия оперативных управленческих решений в регионе.

Необходимо отметить актуальность и востребованность со стороны пользователей ежемесячного электронного сборника «Краткосрочные экономические показатели Оренбургской области».

Ежегодный сборник «Статистическое обозрение Оренбургской области» отражает развернутую картину экономической ситуации в области, на основе ежемесячных и квартальных показателей (таблицы и графики). 

В рамках оперативного мониторинга оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, Оренбургстат продолжает выпуск информационных материалов, содержащих информацию по соответствующим указам Президента Российской Федерации, распоряжениям Правительства Российской Федерации. 
К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Оренбургстат подготовил юбилейный статистический сборник «Оренбургская область в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». В сборнике содержится статистическая информация о населении и условиях жизни, состоянии экономики накануне войны и ее перестройке в военное время, отражены основные показатели народного хозяйства СССР и РСФСР в годы войны. В издании использованы материалы из фондов Государственного бюджетного учреждения «Государственный архив Оренбургской области».

Муниципальная статистика. 
В 2020 году Оренбургстатом в полном объеме обеспечено формирование и предоставление официальной статинформации органам местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Оренбургской области.
В 2020 году представитель Оренбургстата участвовал в работе межведомственной комиссии по разработке паспорта поселения Оренбургской области, образованной в целях обеспечения единого подхода к анализу социально-экономического положения поселений и формирования базы данных, характеризующих состояние экономики и социальной сферы поселений Оренбургской области.

В целях информационной поддержки деятельности органов местного самоуправления, а также для управления экономическими и социальными процессами и их прогнозирования, принятия решений по многообразным проблемам в 2020 году, Оренбургстат продолжил работу по формированию статинформации, характеризующей состояние экономики и социальной сферы муниципальных образований области, в соответствии с утвержденным перечнем показателей, на основе которого осуществлялась актуализация Базы данных показателей муниципальных образований (БД ПМО). 
Для практического применения в сфере служебной деятельности главам городских округов и муниципальных районов направлена инструкция по работе с БД ПМО. Одновременно с подробными инструктивными письмами по заполнению формы №1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» доведены выходные таблицы за 2019 год и информация о доступе к информационным фондам БД ПМО.  
Оренбургстат подготовил к 1 апреля 2020 года экспресс-информации «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района (городского округа)» в динамике за 2015-2019гг. (для 13 городских округов и 29 муниципальных районов области). 
Систематически проводится работа по расширению перечня информации и выпуску официальных публикаций по муниципальным образованиям области.    Постоянным спросом органов местного самоуправления пользуется статистический сборник «Муниципальные образования Оренбургской области». В издании представлен общий обзор экономического развития и социального положения городских округов и муниципальных районов области за 2000, 2005, 2010, 2015-2019гг., который всесторонне отражает современную ситуацию в муниципалитетах, содержит объективную и глубокую информацию о социально-экономическом развитии, рейтинговые оценки основных показателей. 
Ежеквартальный доклад «Социально-экономическое положение городских округов и муниципальных районов Оренбургской области» позволяет в оперативном режиме отслеживать текущую ситуацию по муниципальным образованиям и имеет практическую значимость для принятия управленческих решений органами местного самоуправления.

В статистическом ежегоднике «МО «Город Оренбург» публикуются статистические данные экономической и социальной жизни МО «Город Оренбург» за ряд лет. 

В сборнике «Хозяйствующие субъекты муниципальных образований Оренбургской области» по муниципальным образованиям за 2010-2019гг. приведена информация о хозяйствующих субъектах по видам экономической деятельности, формам собственности и организационно-правовым формам, а по индивидуальным предпринимателям – по типам предпринимательства, полу и возрасту. Публикуются данные по субъектам Приволжского федерального округа.

Для формирования статистических бюллетеней в целях информационного обеспечения органов местного самоуправления с использованием Visual Fox Pro разработан ряд программных модулей по формам федерального статнаблюдения: №П-1, №П-1(сх), №21-сх, №ПМ-пром, №П-4, №П-4 до 15, №П-2, №П-2(инвест), №5-З, приложение к ф.14, №9-сх, №4-сх, №П-3, №ИЖС, №10-сх, №7-сх, №24-сх, №29-сх, №10-мех. Средствами ПО СТАТЭК для формирования бюллетеней были разработаны регламентные таблицы по формам федерального статнаблюдения: №П-6, №П-4(НЗ), №14, №11, №11-краткая. Формирование бюллетеней для органов местного самоуправления осуществляется с учетом конфиденциальности данных.
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