РОССТАТ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

(ОРЕНБУРГСТАТ)

                                                             ПРИКАЗ 
9 июня 2021 г.                                                                                 № 81
О внесении изменения в состав Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Оренбургстата от 18 сентября 2017г. № 71
«О Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата и урегулированию конфликта интересов»

        В связи с кадровыми изменениями  п р и к а з ы в а ю:
        Внести  изменение  в состав Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), утвержденный приказом Оренбургстата от 18 сентября 2017г. № 71 «О Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата и урегулированию конфликта интересов»:

          указать новую должность члена Комиссии Вербицкой Татьяны Викторовны  -  ведущий специалист-эксперт отдела статистики рыночных услуг, (председатель профкома).

Временно исполняющий 

обязанности руководителя                                                                        Т.В. Соломко                                                                                                                                                     

