Территориальный орган Федеральной службы государственной 
статистики по Оренбургской области
                                                    (Оренбургстат)

Комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению            федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата
и урегулированию конфликта интересов


        За 2 квартал 2022 года проведено 2 заседания Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению  федеральных государственных гражданских служащих Оренбургстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). На заседании Комиссии рассмотрены вопросы:
1. О рассмотрении изменений, которые необходимо внести во исполнение 
пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы» и приказа Росстата от 8 апреля 2022 г. № 197 «О внесении изменений в приказ Росстата от 1 февраля 2021 г. № 54» в План Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Оренбургской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы, утвержденный приказом Оренбургстата от 5 февраля 2021 г. № 21 (далее – План).
        2. О рассмотрении проекта плана минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок.
        По итогам заседания Комиссии были приняты решения: 
1. Внести следующие изменения в План: Раздел 1 дополнить пунктами
следующего содержания: 
«Пункт 1.13: Участие гражданского служащего, ответственного за профилактику коррупции в Оренбургстате, в подготовке предложений по вопросам назначения гражданского служащего на вышестоящую должность, присвоения ему классного чина или при его награждении. 
Пункт 1.14: Ежегодная актуализация сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, представляемых в Оренбургстат при поступлении на гражданскую службу в целях выявления возможного конфликта интересов».         
        2. Утвердить план минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок. 
        Административному отделу ознакомить сотрудников Оренбургстата с планом минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок.

